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ПРО ОПТИМАЛЬНИЙ ВИБІР ВУЗЛІВ ІНТЕРПОЛЯЦІЇ ПРИ
РОЗВ’ЯЗАННІ КРАЙОВИХЗАДАЧ
При розв’язанні крайових задач для диференціальних рівнянь, як

правило, виникає необхідність розв’язувати СЛАР дуже великої розмірності.
Одним із методів, який дозволяє зменшити загальний порядок розв’язуваних
систем рівнянь, є оптимальний вибір вузлів, що використовуються для побудови
елементів та базисних функцій в методі скінчених елементів. В роботі [1]
запропоновано загальний метод побудови поліномів ()2 2n mP x+ , які на кінцях

відрізку [ 1, 1]- , разом із своїми похідними до ( )1m - -го порядку включно,

дорівнюють нулю і найменше відхиляються від нуля на цьому відрізку.

В даній роботі наводяться результати обчислювального експерименту,
проведеного авторами, з метою визначення оптимального вибору вузлів
інтерполяції при розв’язанні наступної крайової задачі
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Наближений розв’язок шукається у вигляді інтерполяційного полінома
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Для знаходження вузлів наближуючих поліномів пропонуються два
методи. Перший метод полягає в знаходженні невідомих вузлів та вузлових
параметрів наближеного розв’язку з умови мінімуму функціоналу
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який відповідає розв’язуваній крайовій задачі. В цьому випадку потрібно
розв’язувати істотно нелінійну систему рівнянь.

Другий метод полягає у знаходженні наближеного розв’язку у вигляді (1),
де вузли інтерполяції фіксовані і дорівнюють нулям поліномів, що найменше
відхиляються від нуля, які запропоновані в [1]. Тобто в цьому випадку ми



знаходимо лише сталі kC , шляхом розв’язання системи лінійних алгебраїчних

рівнянь Рітца.

Результати обчислювального експерименту показують,, що використання
для наближення поліномів з вузлами інтерполяції, які є коренями поліномів, які
найменше відхиляються від нуля на [ ]1, 1- , демонструє кращу точність

наближення, ніж наближення, отримане шляхом знаходження ,C X з умови

мінімуму функціоналу ( ),J X C .
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